

## 为中美和世界经济注入更多确定性

## 南非经济有望保持温和增长

当地时间10月29日，中美两国元首在韩国釜山举行会晤，深入讨论了中美经贸关系等议题，同意加强经贸等领域合作。元首外交对中美关系发挥着不可替代的战略引领作用。期待美方同中方相向而行，共同维护好、落实好两国元首会晤重要共识，为中美经贸合作与世界经济注入更多确定性和稳定性。

经贸应该继续成为中美关系的压舱石和推进器，而不是绊脚石和冲突点。历史一再证明，中美两国可以相互成就、共同繁荣。中美建交以来，两国贸易增长了200多倍。经过数十年交往合作，中美在经贸领域已形成优势互补、互利共赢的格局。中国商品丰富了美国消费者的选择，降低了其生活成本。美国企业在华投资不断扩大，并从中获利颇丰，也为社会提供了优质商品，创造了就业岗位。这是两国企业和人民双向奔赴、共同努力的结果，是市场作用和国际分工的结果。

面对不断发展的经济全球化和科技革命浪潮，中美两国的共同利益不是减少了，而是更多了。当前，各国经济深度融合，新技术、新产业、新模式层出不穷，中美两国也都处在经济转型升级的关键阶段。两国携手合作，促进经贸往来，既能推动科技创新成果更快转化为现实生产力，也能共同引领全球产业的升级方向。

中美两国国情不同，难免有一些分歧。作为世界前两大经济体，时而也会有摩擦，这很正常。关键在于如何理性看待分歧、妥善处理摩擦。解决分歧不会一蹴而就，需要时间，更需要智慧。双方应该算大账，多看合作带来的长远利益，而不应陷入相互报复的恶性循环。

制造冲突不是强硬的象征，而是短视的做法。推动合作不是软弱的表现，而是理性的选择。中美吉隆坡经贸磋商取得积极成果，充分证明双方秉持平等、尊重和互惠的精神，通过开展对话与合作，能找到解决问题的办法。中方一直坚持以战略定力守护核心利益，以负责任态度推动对话化解分歧。希望美方与中方一样言必信、行必果，拿出恪守承诺的诚信精神和切实履行共识的努力行动，化解分歧、增进合作。

健康稳定的中美关系符合双方的共同利益，也符合国际社会的共同期待。我们相信，只要双方不折不扣落实两国元首达成的重要共识，秉承平等、尊重、互惠精神，坚持通过对话化解矛盾，摒弃动辄施压的做法，就能推动两国关系稳下来、向前走，更好造福两国和世界人民。

本版编辑 周明阳 赵以纯 美编 王子萱